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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3468/08
van Vincenzo Aita (GUE/NGL)
aan de Raad

Betreft: Uitbreiding van de betrekkingen EU-Israël

De Associatieraad EU-Israël heeft in 2007 een "reflectiegroep" ingesteld die zou moeten nadenken 
over de verdere ontwikkeling van de betrekkingen tussen de Europese Unie en Israël.

Naar verluidt zou Israël twee documenten hebben voorgelegd, waarin het gaat om de "gewenste" 
vorm van deze uitbreiding van de betrekkingen.

Omdat het politieke besluitvormingsproces over deze "uitbreiding" van de betrekkingen nu op gang is 
gekomen, wordt de Raad verzocht mee te delen of hij hierbij artikel 2 van de Associatieovereenkomst 
EU-Israël in aanmerking zal nemen, op grond waarvan de bepalingen van de vorenvermelde 
overeenkomst gebaseerd moeten zijn op de basisprincipes en fundamentele waarden van Europa, te 
weten eerbiediging van de mensenrechten en de democratische grondbeginselen?1

Houdt de Raad bovendien rekening met de maatregel "Priority for Action", die vervat is in het 
actieplan EU-Israël in het kader van het Europese nabuurschapsbeleid en waarin de bescherming 
van de mensenrechten als een van de belangrijkste prioriteiten van deze betrekkingen worden 
vermeld?2

Deelt de Raad de interpretatie van artikel 2 van de Associatieovereenkomst EU-Israël, op grond 
waarvan de betrekkingen tussen EU en Israël gekoppeld zijn aan de eerbiediging van de 
mensenrechten en de democratische grondbeginselen door Israël?

Zou het met het oog op het bovengenoemde correct zijn om de betrekkingen met Israël "uit te 
breiden", vooral in het licht van de voortdurende mensenrechtenschendingen door Israël in de bezette 
Palestijnse gebieden, de bezetting van de Gazastrook, de voortzetting van de bouw van de 
"scheidingsmuur" zoals deze thans verloopt, de beperking van het vrij verkeer van personen en 
goederen, de ongerechtvaardigde invasies in steden binnen de bezette Palestijnse gebieden zonder 
ook maar enigszins rekening te houden met de Palestijnse Autoriteit, de uitbreiding van de 
nederzettingen in de bezette Palestijnse gebieden en de confiscatie van land?

Is de Raad van mening dat de timing voor de voorgestelde uitbreiding van de betrekkingen met het 
oog op de situatie ter plaatse passend is?

1 Commissie van de Europese Gemeenschappen. Associatieovereenkomst EU-Israël. Brussel, 2000.
2 Commissie van de Europese Gemeenschappen. EU/Israël actieplan.


